Verifica di Geografia

Obiettivi da verificare:

100-conosce 1a terainologia specifica /7 %
{2,7,10,14,15,16,18,20,23) ,

100-congsce dati e nozioni {14

{3.4.5,6.8.9.11,13.17.19.21.22.24,25)
3100 schematizza § problesi del testo(),1?) _ {2

Bomporte 21 getnaio 1989
Esequi

1.5eqn2 sul planisferc il Moro industriglizzato dope aver
acritto guali stati o gruppi df stall cosprends:



2. [l reddito amnup pro capite di un individeo del 3° sondo
' di L. 100-150.000 ignifica che:

0 una persona del Terze Mondo riesce a vivere con 100-150.000
lire

o una faniglia del Terzo Mondo dispone di 1G0-150.000 lire
pEr vivere

o une persona ricava dal suo lavero, annualmente, tn utile di
100-150.00 lire per vivere

o ooni pereony , in mediz , ba uno stipendio mensile di 109-
150,000 live,

3.1l rapparto Brandt del 1980, alle Nazioni Unite,
essenzialmente

o fa un'analizi delle malattie pio® diffuse nel Terzo Hondo e
spieca come |a Croce Rossa e altri Enti etiano riselvendo
butit i probleei

o deruncia e spese wilitari afiermands che, se fossery
evitate anche solo in parte, cof denari risparmiati
gl potrebbere risolvere tanti problesi del Terzo Monde

affern: che ol arsaenti oono salutari e priovitarf eu
tutto, ma ci sone anche altri probleal che devomo essere
risplti, accanto a melli militari

o sostiene che il Terzo Mondo puo’ aspettare; ¢i song
probleni di guerve che devona eseere risolte e finite alla
svells, prima di concent:are le enersie degli Stati verso
la risoluzione di preblemi lontani.

4.1 pericoli che deve affrontare il monds del 2000, seconde
il rapporte Brandt sewo:

p la marcenza di fondi per aiulare i paesj del Terzo Mond

o i* estinzions i animali rari

o la scargita’ di operai disposti 4 lavorare nelle miniere,
con minaccia per le industrie

o la poverts' di masea e Ia sinaccia di uma guerra.

5.00n] 5 ajorni, }a popslazione mondiaie suments di
o 1 wilione di individe

0 100 wilioni di individui

o 5 ailiardi di individui

o 1 miliardn di individei.

b.L *aumentn dewoorafic e

o concentrato rej paesi def Terzo e del Duarto Mondo
o nel paeei industrializzati

o nel paesi a Word dell” Equatore

o digtribuito un po’ dppertotto.

7. L* espresaione vieorse winerarie sionifica
o presenza di soldi wiserdli mel sottosuslo
o sfruttasento di woiti ainerali che vengoro estratti dal



sottosuo]o

o ninerali venduti dai paeei produttori

b enormi guantita’ di demare ricavate dai minerali del
sottosenlo,

. Molti einerali, soprattutto guelli che vengono impiedati
nell’induetria a lechologia avanzats

o sono estratti nei paesi industrializzati che, percio’,
pogsedgaony un*industvia sutonoka e fiorents
o provengono dai passi del Terzo Mondo in enorsd quantits' e
sono unz fonte di giande benessere per tutif i
cittadini
provengang da alcuni etat! del Terzo Monde: ci sarebbero
seri guai nell'octupazione, se venisserc & mancare, anche
solo in minime parte,
0 vengono prodotti e lavorat! dove ¢i seng le industrie,
E creand un gramoe benescere per tuttl,

=

9. Collegz i nomi disposti sulle due colonne, come ritieni
che sis aiuste

Ninerali uso

-gshesto -indigps ootle per produrre acrial speciali
~WaAngaNesE -ieolente per apparecchiatere epaziali
-CTOND -&° presente in quasi tutte ie leghe di

gl luminio

-aolibdeno -Tiveste le barre di cosbustibile meile
centrall nucleari

-vanadino -gerve per costryive motori negli aerel &
YeaZione,

10, ' DPEC &'

o L'unione dei paesi arabi produttori di petrolio

o I’unione dei paeei che comeerciano nel petrolio e affini

o 1'unjone dei paesi prodettori di petrolic

o 1'organizzazione wondiale dei paesi consusatori di petrolio

11. 1 Terzo Kondo

o ha risorze minerarie ma dipende sul piano alimentare daf
paesi industrializzati

o non ha risorge minetarie e aspetta gli aiuti dei paesi
industrializzati

o non ha bisogno di grandi risorse alimemtari perche’ e'



abbastania autosufficiente .
o ha moite riccherze industrisli e poche rizorse minerarie,

12 .Hord -sud: schesatizze le differenze completando, sia in
vericale aleeno con altre S
differenze, sia orizzontaleente

nord sud

incren.depagrafice

istruzione

risorse alisentarl
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13. Unz personz gnelfabeta

o non ha libri da studiare

o non sa leggere

o non &' andats a scusla

o non sa legaere e neppure sorfvere |

14, 11 microprocessore e

¢ un picoolo dispesitivo che in pratica e' il cuore del
coaputer

o yn grande apparecchio che peraette di comunicare a distanza

o uno etrysento di precigione che segnala § oguasti di un
impiante

0 un manaale che serve per imparare 'uso del computer.

15. Rivolurione informatice significa

o una rivoluzione violenta di coloro che vooliono introdurre
| computer

o una Tivoluziome tecnologica di colovo che =omo comtrari
all'usp del caleelatore



0 un casbiasento radicale dea!i strumenti usati pel settore
delie informazioni
o la rapidita’ dei computer mel cavicare i programei.

Vo, Telenatice significa

o 1’abhineeantn del computer alla rete lelefonica

o |'vso dellz televisione per considerare i problesi del
Terzo Mondo

o 1'uet delis televisione per diffondere 1'uso del computer

o l'uso del computer per fare delle statistiche sui paesi del
Terzo Hondo.

17. La Telesatica e'piv' diffusa
0 in Giappone

o in Africa

o In Italia, al nord

0 in Europs

18. Cor la telematica, !*istruzione da passiva diventera®

attiva  significa che

o gli alunni dovranno accendere il computer

o oli alunni sapranmo far fenziomare il comouter

o ghi alunni si scasbierammo informazioni e sarannc
responsabili della loro istruzione 3] cosputer

o ali alunni dovranne segsire attivasente i corsi di

inforastics

19. Com 1z rivoluzione informatics

o ci sarannd molfi disoccupati perche’ computer e robot
prenderanno il posto deoli vomini

o ci vorranno poche persone capaci e competenti nel settore

o saranno richieats al maseimn le capacita’ creative
deil'vomo, per costruire programai e stretture

o |"uome dovia® fare poco.

20.1 "espressione desocrazia eletltronica significa

o che tutti gii aluani samnoe far funzionare um computer

o che €' assicurata un’informazione corretta & coepleta 2
tutti i cittadini

o che tutti hanno un computer, dove lavoramo

o che c’e’ un cosputer in ogni casa.

21.1 3 pericoli deliz Rivoluzione informatica sono

soprattutto

o che scoppine delle rivoluzioni contro i computer

o che ci siano troppi sprechi di corvente per far funzionare
i computer

o che &i chiudano le scuole perche' tutti studiano a casa



o che tutti i cittadini siano sottopost! & una schedaturs
segreta

0 che si diffondano molte nealattie nervose

o che poche persone decidano quall informazioni dare al
cittadinl

o la diseccupazione

o che & usi troppo i computer per avere informarieni e non
la testa per conostere e valubare .

o che il cospuier non sia alla portata di tuttd.

22 .Ludd

o &' tn uomo che visse nel '700 ed era contrarip alle
nacchine

6 e' un personaggio del nestro teepe che he imventato il
coBputer

oe' unvero faeorevale all’introduzione delle macehine

o ung malattia che si prendeva lavorands in fabbrica, nel
Yrae.

?3. D conseguenza, Luddisso e attualmente:

o in atteggiamento di odio contro macchine e immovaziont
tecrologiche

o attegoiamento di apore verso le macchine

6 indifferenza verso la tecnolooia svanzata

o ricentimento versc coiore che guadaunane nel settore
informatice.

2i. L3 Telesatica e 1'inforsatica nel Terzo Mondo

o servano per gapere le neceszita' del terzo Mondo

o servong per diffondere informaziond, istruzioni e
istruzione

o servono per diffordere computer per far giocare i bambint

v servono per far vendere computer alle ditte produttrici,

25.5ecando {'eutore del tuo testo, Glulio Mezzetti,la
beografis

o va studiata in profondita’, al computer ,perche’ si posseno
avere molte informazioni in piv' rispetto al libro

o va etudiata bene, non in weniera framagntaria, ma
affrontando i probleai del sondo nella loro olobalita® e
nelle lore relazion

¢ va studiata , ma la sateria pin' importante deve essere
i*inforaatica, che ci mette in contattao co] future

o va studiata, fmparande bene i noal propri per sapere
lavorare sugli schemi predispesti del computer |
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